

# 同心护成长!16部门开展寒假儿童关爱服务活动

**新华社消息** 全国妇联、中央网信办、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、公安部等16部门印发通知,联合部署开展“把爱带回家 同心护成长”2025寒假儿童关爱服务活动,帮助广大儿童度过一个健康、安全、快乐、有意义的假期。

通知指出,各地各有关部门要依托儿童活动中心、青少年宫等校外教育机构,发挥纪念馆、文化馆

等阵地作用,广泛开展弘扬中华优秀传统文化主题实践活动。要创新活动载体、挖掘特色资源,在年俗文化和传统文化体验活动中,引导广大儿童品味中华文化的深厚底蕴。

通知要求,各地各有关部门要着眼儿童可能面临的意外伤害和违法侵害,做实前端预防,守护假期安全。全国妇联联合相关部门持

续推出“儿童关爱服务安全小锦囊”,各地要开展一次安全知识宣传进社区、进家庭活动,加强对未成年人保护法等普法宣传。各地各有关部门要用好寒假亲子欢聚时机,组织开展“书香飘万家”“科普进万家”等亲子活动,用好“幸福家·家庭教育服务园地”平台资源,帮助家长科学育儿,使广大儿童在亲子陪伴中收获成长。

通知强调,要特别关注留守儿童、困境儿童、流动儿童等特殊困难群体的实际需求,帮助他们纾难解困。要加强入户走访,动员妇联执委、儿童主任等走进辖区内留守儿童家庭,面对面了解情况需求,积极帮助解决。要做好结对关爱,发挥爱心妈妈等志愿服务队伍作用,陪伴孩子们一起过大年、实现“微心愿”等。  
**(黄玥)**



工人在河南省洛阳市一家拖拉机生产企业车间工作



工人在江苏省兴化市林湖乡的生活帮(江苏)家居用品有限公司生产车间作业

## 开足马力

新年伊始,各地企业生产一线一派热火朝天的景象,开足马力赶订单、忙生产,力争“开门红”。  
**(据新华社报道)**

## 手机上可药品比价!29省份已上线

**新华社消息** 记者近日从国家医保局获悉,29个省(自治区、直辖市)及新疆生产建设兵团已陆续推出定点药店比价小程序,可实现药品价格在手机上一键查询、实时比对和位置导航等。

2024年7月以来,先后有北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南、重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃、青海、新疆等29个省(自治区、直辖市)以及新疆生产建设兵团陆续推出定点药店比价小程序。群众可通过当地医保局APP和小程序等途径获取药品比价。同时,部分省份定点药店比价程序还提供了库存信息展示、异常价格提醒、价格趋势分析等相关功能。

国家医保局表示,下一步将持续指导各地加快落实定点药店比价小程序建设任务,不断提高比价小程序的知晓率和使用率,为零售药店行业营造公平竞争的市场环境,为群众提供更加公开透明的购药服务。  
**(徐鹏航)**

## 神十九乘组迎来智慧小助手

**《北京晚报》消息** 近期,神舟十九号乘组开展了智慧助手在轨验证。我国首台空间站舱内智能飞行机器人“小航”亮相。

“小航小航,上升一点”“小航小航,拍照”,航天员与“小航”互动顺畅。通过使用“小航”和人机协同交互实验软件,乘组可以开展人机空间关系、机器人行为表征、多模态交互技术相关实验。后续,“小航”还能够通过升级,实现舱内巡检、物资管理、产品状态检查等功能。

最近,“太空果蝇”家族正在发展壮大,空间亚磁果蝇生物效应及分子机制实验进展顺利。乘组日前完成了果蝇收集、培养盒清空、样品整理等操作。在航天员悉心照料下,果蝇有望成为第一种在中国空间站实现“三代同堂”的动物。

空间微生物防控技术研究对于理解和防控空间站内微生物污染、腐蚀问题具有重要作用。近期,乘组完成了第四批微生物采样模块试验样品安装相关工作。目前,该领域相关研究成果已应用于航天器型号任务的材料选型、评估航天器材料在轨抗菌防霉性能、验证航天器材料服役性能等多个方向。  
**(刘苏雅)**

## 尹锡悦逮捕令失效,公调处有何新动作?

**新华社消息** 韩国宪政史上首次对现任总统发出的逮捕令1月6日到期。韩国高级公职人员犯罪调查处(公调处)几天前执行逮捕令,遭遇总统警卫处阻挠而无果。公调处6日表示,将向法院申请延长到期的逮捕令。

韩国警察厅国家调查本部6日说,早上收到公调处5日晚发出的公函,要求将逮捕令执行任务移交给警方。6日下午,韩国警察厅国家调查本部召开新闻发布会,表示正在与公调处“讨论在‘共同调查本部’框架内执行逮捕令的方法”,同时也在考虑有关“应对警卫处人员阻挠逮捕的方案”,包括逮捕妨碍逮捕令执行的警卫处人员等多种可能。

尹锡悦方面6日表示,公调处向警方移交逮捕令执行任务是又一“非法行为”,并向检察机关举报共同调查本部执行逮捕令的相关人士,包括公调处处长吴东运、代行警察厅长职权的次长李昊荣等11人。

分析认为,公调处移让逮捕任务,是因为首次逮捕行动未果,逮捕面临的巨大阻力未有消减,再次行动又无胜算。

3日上午,公调处抵达位于首尔龙山区汉南洞的总统官邸,对尹锡悦执行逮捕令。但由于总统警卫处阻挠,双方对峙5个多小时,公调处最终决定暂停执行逮捕令并撤离。

分析认为,公调处作为反腐机构,一直以来力量相对薄弱、成果不彰,甚至被外界批评“成立以来一事无成”。戒严事件以来,公调处以“调查滥用职权过程中发现线索”为由,坚持主导“内乱调查”,“是想证明自己的存在价值”。尹锡悦方面和执政党等认为“公调处没有调查总统内乱罪的权限”。

韩国媒体报道认为,鉴于总统警卫处态度强硬且加强戒备,近期内执行逮捕恐难实现。公调处曾向代行总统职权的崔相穆致函,请求其协调指挥总统警卫处配合执行逮捕令,但崔相穆方面迄今未予回复。